



全面启动“寒冬送温暖”行动 确保困难群体平安舒心过冬

全市12家救助机构加强与公安、城管、卫生等部门协作,全面启动“寒冬送温暖”行动,加大对车站、广场、商业街、桥梁涵洞等流浪乞讨人员集中活动和露宿的重点区域进行不间断、无缝隙巡查,确保流浪乞讨人员生命安全。行动开展以来,出动1273车次3443人次开展街面巡查,救助流浪乞讨人员594人次,发放救助物资2559份,折合资金5.2万元。

集中开展入户探访关爱活动,全面加强农村留守儿童关爱服务。组织乡镇儿童督导员、村

儿童主任在春节前对辖区内留守儿童进行入户摸排,开展生活环境安全排查、冬季安全知识培训、儿童福利政策宣传。开展留守儿童关爱慰问活动,组织各县(市、区)民政部门、市未成年人救助保护中心在春节前集中开展关爱慰问活动。

扎实开展走访慰问活动,确保困难群众暖心过节。入冬以来,市民政局筹措资金250万元采购棉被、大米和面粉等救济物资;县级民政部门筹措132万元采购米、面、油、鞋、衣服等物资开展慰问活动。

开展安全生产整治行动 保障全市人民欢乐祥和平安过节

年终岁尾,一些企业超强度、赶工期、抢进度的情况增多;春运高峰,客流、货流、物流量剧增;冬季大风大雾、雨雪冰冻等极端恶劣天气增多,交通安全的不利因素明显增加;群众冬季取暖用火、用电、用气进入旺季,老旧社区、城乡接合部、经营性自建房等隐藏着大量消防隐患。

针对这一形势,市委、市政府和市安防委高度重视安全生产工作。以市安防委的名义,制定印发了相关通知,对全市安全生产工作具体安排和部署。

在全市开展排查治理。市安防办召集市直重点行业部门研究制定针对性防范措施,各部门各县区各单位以“治本攻坚三年行动”为抓手,扎实开展今冬明春重

大事故灾害隐患排查专项整治,紧盯道路交通、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、文化旅游、燃气和森林防火等重点领域,以及大型商超、敬老院和人员密集场所的消防安全,“全方位”细查隐患,“零遗漏”严抓整治,认真建立风险隐患台账,及时整改销号重大事故隐患,实行动态“清零”。

加强督查暗访。定期“滚动式”开展“七查七督”,督促各项防范落地落实。

严格值班值守和应急管理。各级各部门严格落实领导带班和关键岗位24小时专人值班值守制度。同时,细化应急预案措施,加强应急救援演练,备足各类应急物资和装备,落实各项应急保障措施。

春节期间冷空气活动频繁 我市将有小雨(雪)

自去年12月入冬以来,南阳天气呈现气温高、雨雪少、大风天气多的特点。预计2025年春运期间,我市降水过程偏少,气温偏高。全市大部降水量10毫米~20毫米,平均气温2.5℃~3.5℃。预计整个春运期间我市有三次雨雪天气过程:1月24日,全市阴天有小雨;1月28日至31日,阴天有小雨(雪);2月18日至20日,阴天有小雨(雪)。

春节期间我市冷空气活动频

繁,需关注大风降温、阶段性雨雪、大雾对交通出行的不利影响。受冷空气影响,气温起伏大、早晚寒意重,请公众注意防寒保暖,谨防流感等呼吸道疾病的发生和传播。

市气象局成立了春运气象保障服务专班,将密切监视天气变化,全力做好预报预警服务工作,请大家密切关注最新天气预报预警信息,合理安排出行。③5

让群众过一个欢乐祥和平安的春节

加强社会面治安防控,全面启动『寒冬送温暖』行动,开展安全生产整治

本报记者 张玲

1月17日,市政府新闻办举行2025年春节期间群众安全和民生保障工作新闻发布会,市公安局、市民政局、市应急管理局、市气象局相关负责人出席,介绍了有关单位护安全、纾民困、解民忧的工作举措,并回答了记者的提问。

加强治安防控、交通安全管理 维护社会大局持续稳定

2025年春节马上来临,返乡探亲、外出旅游带来人流、车流大幅度增加,我市公安部门聚焦“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项行动工作主线,围绕“冬季行动”阶段性部署,统筹推进春节期间社会面治安防控、交通安全管理等工作,坚决维护社会大局持续稳定。

强化社会面整体防控。针对春节期间社会面人流量大幅增加,各类违法犯罪活动可能增加的治安特点,我市公安部门最大限度把警力摆到街面,特别是繁华街区、居民区、城乡接合部、商品集散地等人员密集场所,切实提高见警率、管事率,及时防范、打击街头各类违法犯罪活动。

强化枪爆危险物品安全管理。春节期间,市公安局将持续开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动,切实做好危爆物品安全管控工作,重点对危爆物品从业单位实施全方位安全大检查,紧盯销售、运输、储存、使用等各环节监管。同时,积极会同有关部门,以烟花爆竹违法犯罪集中破案攻坚行动为抓手,重点组织开展烟花爆竹“打非”行动,深入推动烟花爆竹全链条安全管理,严防发生安全事故。

强化大型活动景区安全监管。针对春节期间群众自发性聚集活动增多,旅游景区迎来客流高峰带来的实际风险,主动对接相关职能部门,全面摸清大型活动底数,全部纳入监管范围,履行监管职责,做到严管理、严审批。

强化公共安全领域监管。临近春节,各行各业用火用电用气量激增,火灾甚至发生一氧化碳中毒等事故风险加大,我市公安部门将会同有关职能部门,加大安全生产风险隐患排查力度,突出中小学校、幼儿园、福利机构、医院、加油站、劳动密集型企业和出租房屋和人员聚集、公众娱乐、“九小”“多合一”场所、沿街门店等重点部位隐患排查,推动治安、火灾隐患闭环清零。

强化赌博违法犯罪打击。随着春节日益临近,涉赌问题往往处于高发阶段,我市公安部门以打击整治农村地区赌博为重点,围绕利用赌博机开设赌场、地下流动赌场、网络赌博等突出问题,已在全市范围内部署开展“清风2025”专项行动,同步开展以“清风禁赌、共筑平安”为主题的禁赌宣传月活动,重拳打击农村地区开设流动赌场、“纠集性”聚赌等违法犯罪活动。

强化春运交通管理。今年春运相对较早,预计全市交通出行总体呈现“总量高位运行、节前节后短时集中、潮汐时空分布”的特点。春运伊始就迎来学生流,随后务工流、探亲流、旅游流将逐步凸显,预计腊月二十六前后出现返乡高峰,春节假期旅游流、探亲流高度集中,正月初六前后出现假期返程高峰,春节假期过后到元宵节期间,务工流、学生流叠加,出现集中度较高的返程客流。根据上述春运交通出行新形势新特点,公安交警部门将从狠抓防事故、保畅通、护稳定、促发展各项措施落实,全力以赴保障春节期间道路交通安全。

强化危害食品药品安全突出犯罪活动打击。准确把握岁末年初食品药品领域犯罪形势特点,持续开展线索摸排、案件经营、集中收网,提升打击质效。与市场监管、农业农村等行政主管部门联动执法,聚焦农贸市场、超市、药店、外卖餐饮、电商平台等重点部位,联合开展节日食药市场集中整治,严打食品药品领域突出违法犯罪,全力确保民生领域安全稳定。

